

Novičar iz slavenskih krajev.

Iz Celja 20. aug. Pri nas se verstijo topli dnevi z hladnimi nočmi; vmes gromi in dežuje včasih silovito. Meta, sončnice in konoplja cvetijo. Breskve in slive zorijo. Grozdje po nogradih obiluje, boleha le malo, ter obeta ugodno vinobero.

Ker vreme vabi prijazno, potujejo prijatli narave na bližnje goré, posebno u Sočbe na visoko planinje; katero letos veliko obiskovavcev, clo iz daljnih krajev, dobiva.

Poslednjič Vam še nekaj lepiga povém. Pred nekimi tedni je v Ponkvi, vasi blizo Celja, neka revna kmetinja trojčike bila porodila. Ne dolgo potem se je ravno cesarica Maria Anna (žena presvitlega cesarja Ferdinanda) skozi Celje peljala. Povedali so ji od sirotice u Ponkvi. Milostna cesarica podari precej 25 goldinarjev tukajšnjemu gospodu okrožnemu glavarju z ukazom, jih revni porodnici izročiti, kar se je tudi koj koj zgodilo.

J. Š.

Od Bleškega jezera. L—k. Od kar menda

„Z verhne srede
Skale blede
Gleda stari grad“.

ni bilo toliko mestnih ljudi kakor v nedeljo pred velikim Šmarnom in veliki Šmarin na Bleškem jezeru, katero se od leta do leta bolj obiskuje, pa tudi bolj povzdiguje. Eno poslopje za drugim in eno lepši od drugega se je jelo vzdigovati v tem, zares rajskem kraji. Gosp. Hofmanove toplice so krasno novo poslopje, v katerem so kaj lepe stanice pripravljene, popotnika sprejeti; ravno zida za-se gosp. tergovec Rittmayer iz Tersta med Burjovcom in Gradom na prijetnem gričku lepo hišo, katero bo obdajala prijazna okolica, in tudi gosp. Malnar si bo napravil za-se novo pohoštvo. Vse hvali posebno dobro in prijazno postrežbo v Malnar-Majerjevi gostivnici, kjer se kerčmarica vdova Colnarjeva hvale vredno obnaša; tudi starašina vsih Bleških gostivnic „pri Petranu“ si je ohranil dobro znano slavo, le napis gostivnice se je premenul „k nadvojvodu Sigismundu“, od tistega časa, kar je svitli nadvojvoda na Jezeru bil tudi poln hvale tega lepega kraja. Človek, ki tukaj v lepem vremenu ene dni biva, se vés poživi, in nehotoma mora obstati: zares si krasna slovenska zemlja ti! Edino, kar je graje vredno, je zmiraj slabji cesta, in pa v cerkvi matere božje na otoku orglje; ne le da so zlo razglašene, se jih človek skoraj dotakniti ne smé, da že cvilijo na vse strani, kar naj umnišega orglarja moti in mojstra-skaza dela. Ker se toliko ljudém, domačim in ptujim, obiskajočim zalo cerkvico, ušesa glušé s takim cvilenjem, naj bi se vendar brez pomude popravile, ker pomočkov za to gotovo manjkati ne more.

Iz Železnikov. J. L. Mnogo se je pri nas govorilo, da se bo skoz sosedno Tominsko dolino nova cesta delala, ktera bi bila imela s cesto, ki skoz našo dolino peljá, sklenjena bití. Utegnila bi bila ta cesta Železnikom, tudi Ložki in Krajski okolici k veliki koristi bití, ker bi se bila tako našim krajem bližnja pot prot Gorici in Laškem odperla, kamor se od nas mnogo železnine, platna in žaganic, in zopet od tam vina in žganja vozi. Ker bi pa nova cesta po Tominskem posebno zastran pogostnih in nevarnih povodinj mnogo stroškov prizadjala, je nek sklenjeno, da se bo peljala skoz Čirkno na Poljane in Loko. Ložki in Krajski okolici scer ne bo veliko navskriž, ali našo dolino bo popolnoma na desno stran pustila.

Iz Ljubljane. Kakor smo že iz več družih dežel oznanili, je tudi za Krajsko nova osnova deželnega

poglararstva poterjena. Sliši se, da vikši deželna oblastnija bo obstala po novi naredbi pri nas: iz deželnega poglararja, 1 svetovavca deželnega poglararstva, 3 deželnih svetovavcov, 3 tajnikov (sekretarjev) in 5 koncipistov; — za vradno rokovanje (Manipulationswesen) je določén 1 vodja, 1 adjunkt, 7 oficialov, 4 akcesistov, in potrebno število vradskih služabnikov. — Neke 3 dni se vidi v Ljubljani (ravno nad cerkvijo rožnega potoka) poleg zvezdja 8 velicega léva med 8. in 9. uro zvečer repata zvezda (komet).

Novičar iz mnogih krajev.

Gospod minister bogočastja bo nek še ti mesec odbor poklical, ki bo razpisal povabila na umetnike za napravo obrisov nove Dunajske cerkve, za katero se je v vsem 1 milion in 200.000 fl. nabralo. — Teržaški častnik hoče vediti, da si bo Njih veličanstvo presvitli cesar Franc Jožef princesnjo Elizabeto Amalio, v letu 1837 rojeno, tretjo hčer Njih kraljeve visokosti vojvoda Maksimiliana Jožefa Bavarskega za nevesto izvolil. — Iz vsih dežel se bere slovesno obhajanje cesarjevega godú. — Tudi v Lombardii se bojo šole po splošnji avstrijski naredbi osnovali. Na Dalmatinskih gimnazijih bo prihodnjič v viših gimnaz. šolah nemški jezik učni jezik namesto laškega. — Iz poslednjega kupcijskega naznanila v Terstu zvémo, da je cena pšenice, posebno pa cena turšice padla. — Zmiraj bolj se kaže, da tista nova znajdba mašine, ktera sama šiva, ni prazna reč. Zdaj je na Dunaji in vse jo hvali. Šiva z eno šivanko in dvéma nitima; en človek suče z roko kolesček ali pa stopa na stopalo; vsak šiv je ličen in terden, in eden je kakor drugi;—v 4 minutah so bili vsi poglavni šivi moških hlač gotovi, tako da en šivar, ki ima zdej z enimi hlačami celi dan opraviti, jih v vsem s pomočjo te mašine dodela v 4 minutah. Mašina, ki je bila pred 2 letama v Novem Jorku v Ameriki znajdena, veljá 200 fl.; rabijo jo že na Angleškem, Francoskem in severnem Nemškem šivarji, čevlarji, sedlarji, rokovičarji in tapecirarji; vsi ti rokodelci pa ne bojo zavoljo nje nepotrební, toda hitrejši in bolj po ceni bojo zamogli izdelovati svoje rokodelstva. — Donava pri svojem stočju Sulini je tako s peskom zasufa, da je komaj 6 čevljev globoka; že celi mesec stoji ondi okoli 300 z žitom in drugim blagom naloženih bark, ki ne morejo naprej. — Iz Turškega se piše, da so se ministri 13. dan t. m. posvetovali: ali ima turška vlada odobriti Dunajski predlog ali ne; sklenili so nek: sultanu priporočiti, naj ga poterdi. Minister Rusel je deržavnemu angleškemu zboru 17. dan t. m. razlagal stan turško-rusovskega razpora; al zbor je iz tega toliko zvedil, kolikor je sam pred vedil, zatorej ni bil zbor s to razlago nič zadovoljin, čeravno je minister rekel, da angleške barke se ne bodo popred domú vernile, dokler ne bo Rus obsedenih knežij zapustil. — Misli prebivavcov v knežijah, ki ste obsedene sedaj od Rusov, so si zlo navskriž; eni razodevajo zadovoljnost z Rusi, drugi pa se bojé, da bi jih ravno takošna osoda po Rusih ne zadela kakor stanovnike Kríma in Besarabije. — Na željo veljavniših družbenikov se bo nek „matica serbska“, ki je veliko let v Peštu bila, preselila v Novi Sad.

Kdor želi krasni govor

»o preporodu knjige slovinke na jugu«, ki ga je zložil gosp. Franc Kurelac, c. k. učitelj narodnega jezika na latinskih šolah u Reci, in na koncu šolske godine izgovoril Venceslav Urpani, učencec 7. razreda na istih šolah, ga zamore dobiti v bukhotiskarnici gosp. J. Blaznika v Ljubljani za 6 kraje.